
r~'I£_"-....._ ....,...._--_ ..=-_..._"""'-~
@aoi!@4Si@@

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 10de junho de 2014.

Às quinze horas do dia dez do mês de junho do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador TÀCIO LIMA DA SILVA efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e após a
aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE
que constou do seguinte: Ofício datado de 09 de junho, do Edil TÀCIO LIMA,
enviando para apreciação e votação o Projeto de Lei 19/2014, que "Institui o
Programa de Vacinação Domiciliar de Idosos"; Projeto de Lei 17/2014 que
"Institui o Dia Municipal do Radialista,'a ser comemorado em 21 de setembro,"
de autoria do Edil FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei 15/2014, que "Renova a
Utilidade Publica ao Centro de Restauração de Vidas Renascer', de autoria do
Edil ANTÓNIO BARRETO; Projeto de Decreto Legislativo na 06/2014, que
"Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr Robinson Almeida" de autoria do
Edil FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei 07/2014, que "Autoriza o Executivo a
contribuir com entidade de representação do município"; Projeto de Lei 09/14,
que "Autoriza o Executivo a fazer doação de área de terra para construção da
sede regional da Capitania dos Portos da Bahia"; Projeto de Lei 13/2014, que
"Renova Utilidade Pública à Associação de Pequenos Produtores Rurais do
Baixão, Tremendal e Carin"; Veto ao Projeto 05/2014, que "Dispõe sobre uso e
transporte de esterco de galinha (adubo orgânico)':' Projeto de Lei 11/2014, que
"Cria a semana da Cultura Evangélica em Valença"; Proposição subscrita de
autoria do Edil MANOEL VALTER (Vavá) apresentando quatro indicações
formuladas: 1. calçamento do loteamento Santa Luzia; 2. Mão única para a Rua
Quintino Bocaiuva; 3. aumento de fichas de identidade; 4. aumento de fichas
para atendimento médico no Centrinho; Proposição subscrita de autoria do Edil
FABRICIO LEMOS propondo a aprovação de Moção de Aplausos ao
departamento de arbitragem da Liga Valenciana de Futebol; Proposição
subscrita de autoría do Edil REGINALDO ARAÚJO propondo a aprovação de
Moção de Aplausos a Secretaria de Cultura do Estado da Bahia; Proposição
subscrita de autoria do vereador TACIO LIMA DA SILVA propondo a aprovação
de Moção de Aplausos a Equipe de enfermeiras dos PSF da Baixa Alegre;
Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: E utilizaram da mesma os
seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá) apresentou duas Indicações
Verbais: 1. Pediu a recuperação das estradas da região do Orob6; 2. Solicitou
que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a recuperação das pontes
da região do Orobó; CARLOS ANTÓNIO DE JESUS SANTOS (Eei) fez uma
denúncia sobre uma agressão física de um guarda muniCipal sobre uma
mulher, quando da desocupação das casas que foram invadidas, na Bolívia. O
Edil, sendo testemunha do fato, anotou o número da placa do veículo do
mesmo, e nesse momento foi interpelado por esse guarda que o desresp~e't
como cidadão. Logo após o fato, acompanhou a municipe até a delegacia r
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Que o Comando da Guarda Municipal abra processo investigatório sobre a
denúncia realizada pelo Vereador Carlos Antônio (Eei) quanto a suposta
agressão que o vereador sofreu por parte da GM, além da agressão física e
moral por parte da Guarda, com relação a uma jovem. Tais fatos, narrados pelo
vereador Carlos Antônio, ocorreram no bairro do Novo Horizonte, no momento
em que se realizava uma ação de reintegração de casas que foram
indevidamente ocupadas; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens analise
a possibilidade de realizar a recuperação do calçamento com paralelepípedos
ou asfalto na rua Bernadete Neri (mais precisamente a rua que vai da esquina
da marmoraria Passos, passando pelo colégio Dario Galvão em direção a rua
da pista); 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens seja analisada a
possibilidade de realizar a iluminação pública na Rua Bernadete Neri (mais
precisamente a rua que vai da esquina da marmoraria Passos, passando pelo
colégio Dario Galvão em direção a rua da pista), observando-se que a
iluminação seja feita com "luzes brancas" iguais as que foram colocadas na
Rua direta da Bolivia; 4. Felicitou a Secretaria de Estradas e Rodagens e a
todo o corpo funcional do setor de iluminação pública da Prefeitura, pelos
serviços de iluminação pública realizada na cidade, particularmente a
iluminação com "luzes brancas" que foram colocadas na rua direta da Bolivia
até Porto da Embira; 5. Que o setor de transportes da Secretaria de Educação,
verifique quais os empecilhos e soluções sejam adotadas para o transporte dos
alunos do "Jatimano do Riacho Grande", no Jequiriçá; 6. Felicitou a Secretaria
de Promoção Social, na pessoa da Secretária Renata Sampaio, pela formação
dos alunos participantes do Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e
Emprego (PRONATEC) e pelos demais cursos que vêm sendo realizados pelo
CEIP. "Sabe-se que um dos maiores problemas da atualidade é a
empregabilidade e esta está comprometida pela falta de profissionais
qualificados para ocupar os postos de trabalhos oferecidos pelo mercado.
Embora, saibamos que o cenário da educação profissional, no Brasil, é
marcado pela demanda de diferentes e desiguais aportes de educação,
precisamos perceber o empenho que a Prefeita Jucélia Nascimento, através da
Secretaria de Promoção Social e o CEIP, têm demonstrado ao proporcionar
que nossos munícipes possuam a formação necessária para o emprego e para
a geração de trabalho", justificou Araújo; FABRICIO FONSECA LEMOS
apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a AGERBA avalie o trabalho dos
taxistas que estão exercendo suas profissões dentro da legalidade, pois os
mesmos estão sendo prejudicados com os transportes alternativos que fazem
linha até Bom Despacho; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova
melhoramentos na Rua Aramaçã, no Mangue Seco; 3. Que a secretaria
competente tome providências para construir uma passarela ou um redutor de
velocidade em frente a Praça Admar Braga Guimarães; JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens promova a pavimentação da Rua Tom Jobim; 2. Pediu
que, antes de se colocar asfalto nas ruas de Valença, se faça a infraestrutura
necessária para que o asfalto tenha maior durabilidade e, assim, evitar que o
município tenha maiores prejuízos; ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E
SILVA JÚNIOR apresentoY7cinco Indicações: 1. Pediu a contratação de u
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coveiro para o cemitério de Cajaíba; 2. Que a secretaria competente promova a
colocação de entulho na Rua dos Craveiros e na Boca da Mata, em Cajaíba; 3.
Que o setor competente da Prefeitura promova a reposição de lâmpadas e a
limpeza do Mangue Seco; 4. Que a secretaria competente tome providências
com relação a um tudo de água do SAAE que encontra-se no meio da rua e
tem o risco de romper no loteamento de Juscelino; 5. Pediu a limpeza do
córrego do loteamento Estância Azul; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA
(Rei) apresentou duas Indicações: 1. Que a secretaria competente aplique
borra de pó brita na rua atrás da residência do Dr. Calos Maia, Defensor
Público; 2. Que o SAAE promova a limpeza do riacho que desce do Tio
Virgínio, sentido CVI; ANTÓNIO HERALDO ALVES DOS SANTOS apresentou
uma Indicação solicitando melhoria na ponte do Garapa, na divisa com o
município de Mutuípe, a qual precisa de manilhas e pedras; ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS apresentou duas Indicações Verbais: 1. Pediu
melhorias na lavanderia comunitária do bairro do Jacaré, mais precisamente
nas imediações do hotel Carolmila; 2. Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens promova melhorias nas estradas que dão acesso ao Gereba,
principalmente nas duas ladeiras daquela região; BENVINDO SOUSA LUZ
apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que o Executivo providencie uma casa
de apoio em Salvador para pacientes carentes de nossa cidade que buscam
atendimento na Capital do Estado; 2. Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens promova o encascalhamento nas ladeiras da região da Aroeira; 3.
Que a Secretaria de Saúde envide esforços para por em prática o projeto do
posto 24 horas, diariamente; 4. Que a secretaria competente promova
melhoramentos emergenciais de infraestrutura no Loteamento Estância Azul, a
fim de prevenir possíveis transtornos causados pelas chuvas que se
aproximam; 5. Que a Prefeitura tome providências em tire a posse do campo
do Continental de uma pessoa que vem cobrando de aluguel, em média, R$
1.000,00 a R$ 1.500,00 mensalmente, campo este que, segundo o Edil, é um
patrimônio do Município, mas vem sendo explorado por um particular sem, ao
menos, fazer algum beneficiamento no local; TAclO LIMA apresentou duas
Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova o
calçamento da Rua Antônio Francisco Bonfim, na 1a travessa do Jardim Emarc;
2. SOlicitouo reparo da pavimentação da Rua Flaviano Augusto dos Reis, atrás
da FACE; 3. Pediu a conclusão do calçamento da Rua Mestre Osvaldo, no
Tento; 4. Que a secretaria competente tome providências com relação ao
córrego localizado na Av. ACM, em frente à "Casa mais Fácil", o qual está na
iminência de rompimento com o asfalto; 5. Que a secretaria competente passe
a máquina na região do Una Mirim, assim como faça a reforma da ponte
daquela localidade; ANTÓNIO BARRETO apresentou quatro Indicações: 1.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova reparos nas estradas
vicinais do Orobó. O Edil ressalta que esta indicação é em conjunto com o
vereador Manoel Valter (Vavá); 2. Ao comentar que Valença irá ser agraciada
com dez quilômetros de asfalto que o Governo do Estado estará trazendo para
Vale~ça, solicitou, em conjunto com ,.0 ,vereador Manoel Valter (Vavá) qU~
prefeitura levasse esse asfalto para o Orob6; 3. Que a Secretaria de Sa e :N
promova melhoramentos no posto.,~f.saúde do Orobó, providenci?Rflo se ('
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efetivo e constante funcionamento. O Edil ressalta que esta indicação é em
conjunto com o vereador Manoel Valter (Vavá); 4. Que a Coelba envide
esforços para remover um poste localizado nas imediações da PROBATEC, e
que já encontra-se tombado, a fim de que possam ampliar o galpão dessa
associação; O Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores
vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período
do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA
apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei 19/2014, que
"Institui o Programa de Vacinação Domiciliar de Idosos", de autoria do vereador
TÁCIO LIMA. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento Interno,
encaminha a matéria às comissões competentes para emissão de pareceres
técnicos; Processo n.o 14/14, Projeto de Lei 07/14, que "Autoriza o Executivo a
contribuir com entidades de representação do municipio", de autoria do Poder
Executivo. Com a palavra o vereador ADAIL TON FRANCISCO apresentando
uma proposta de Emenda MOdificativa ao art. 30, ficando com a seguinte
redação: "Para custear o cumprimento das ações referidas no artigo anterior, o
Municípío contribuirá financeiramente com as entidades descritas no art. 10 em
valores mensais, a serem estabelecidas na assembleia geral anual da entidade
associatíva, e deverá seguir o índíce do FPM (Fundo de Partícipação dos
Municípios) conforme tabela em anexo". Proposta de Emenda submetida em
votação, que foi aprovada por unanimidade. Com a palavra o vereador JAIRO
BAPTISTA informando que, em diligência à inspetoria do Tribunal de Contas
dos Municipios nesta Cidade, com a finalidade de fiscalizar as contas do
Executivo, encontrou empenho de pagamento no valor de R$ 1.298,00, no mês
de fevereiro, destinado como contribuição a União das Prefeituras da Bahia.
Para o Edil, a Prefeitura está pagando contribuição financeira à UPB sem a
devida autorização desta Casa, e assim solicita explicações ao Líder da
Prefeita, o vereador Antônio Barreto. Diante do exposto, solicitou vistas da
matéria, o que foi aprovado por unanimidade; Processo nO 31/2014, Projeto de
Lei na 17/2014, que 'Institui o Dia Municipal do Radialista, a ser comemorado
em 21 de setembro", de autoria do vereador FABRICIO LEMOS. Submetido em
apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
Processo 25/2014, Projeto de Lei 13/2014, que "Renova Utilidade Pública à
Associação dos Pequenos Produtores Rurais do Baixão, Tremedal e Cariri".
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para sanção do Poder
Executivo; Processo n.o 29/14, Projeto de Lei na 16/14, que "Cria a Semana da
Cultura Evangélica no âmbito do Município de Valença", de autoria do vereador
ANTÓNIO BARRETO. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado
por unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para
sanção do Poder Executivo; Processo n.o 27/14, Projeto de Decreto Legislativo
06/14, que "Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Robinson Almeida",
de autoria do vereador FABRICIO LEMOS. Posto em apreciação. Com a
palavra o vereador Jairo Baptista solicitando da Mesa que a entrega deste titulo
obedeça a ordem cronológica dos outros títulos que já se encontram aprova~
na Casa. Submelldo em votação que foi aprovado por unanimidade
segunda e última votação, tom.and.o a designação de Decreto Legislativo ~
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promulgado pela Mesa da Câmara; Processo nO29/2014, desta Casa, Projeto
de Lei n.o 15/2014, que "Renova a utilidade pública do Centro de Restauração
de Vidas Renascer" de autoria do vereador ANTONIO BARRETO. Submetido
em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em primeira
votação; Processo n.o 2312014, Projeto de Lei n.o 09/2014, que "Autoriza o
Poder Executivo a fazer doação de área de telTa para construção da sede
Regional da Capitania dos Porios". Submetido em apreciação e votação que foi
aprovado por unanimidade em primeira votação; Processo n.o33/2014, Veto ao
Projeto OS/2014, que "Dispõe sobre uso e transporie de esterco de galinha
(adubo orgânico)". Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em votação única, conforme o S 1°, do art. 116, e seguiu como
autógrafo para promulgação do Poder Executivo; O Sr. Presidente submeteu
em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores, quais
sejam: FABRICIO LEMOS propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos ao
departamento de arbitragem da Liga Valenciana de Futebol; REGINALDO
ARAÚJO propôs a aprovação de uma Moção de Aplausos a Secretaria de
Cultura do Estado da Bahia; TACIO LIMA DA SILVA propôs a aprovação de
Moção de Aplausos a equipe de enfermeiras dos PSF da Baixa Alegre; Todas
as proposições foram aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o
Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a
comentário gerais, franqueando a palavra. Inicialmente com a palavra o
vereador ADAILTON FRANCISCO DOS.SANTOSfazendo menção sobre uma
matéria veiculada em uma emissora deTV no últimodomilJgo, em um meio de
comunicação bem difundido, em que falou sobre a corrupção nomeiopolitico
brasileiro,demonstrando quanto custa para eleger um candidato na base da
desonestidade, troca de favores, fazendo um retrato contundente da corrupção
no Brasil. Porém, afirma' que a emissora tratou o assunto de maneira
tendenci.osa em generaliZ:l:ltque todos ospolíticos>sãocorruptos, inclusiVe
citando que as câmara$mUnicipais ..são cúmplicli!s; Dizqye a matéria
decepcionou a todos que estão na politica pOridealismo ou poracreditarque a
politica é um meio de melhorar a vida das pessoas. Questiona sobre a quem
interessa que as pessoas se afastem da politica, e acha que essa matéria foi
um desseNiço para nosso País e, principalmente, para a democracia; Com a
palavra o vereador FABRíCIO FONSECA LEMOS agradecendo aos Edis pela
aprovação do seu projeto do Dia do Radialista. Comenta sobre o trânsito de
nossa Cidade, pois as queixas da população são muitas e com razão. Em sua
opinião, o Poder Executivo não pode ficar esperando a municipalização do
trânsito, mas deve tomar atitudes imediatas e emergenciais para melhorar o
fluxo de trânsito. O Edil também cita o brasileiro não tem uma boa cultura sobre
o trânsito, faltando bom senso para com o próximo. E finaliza torcendo para
que a seleção brasileira possa estrear com uma boa vitória na copa do mundo,
e que nosso povo possa mostrar ao mundo nossa hospitalidade e alegria; Com
a palavra o vereador ANTÓNIO HERALDO ALVES (Leio) parabenizando a
prefeita Jucélia pelo ótimo trabalho apresentado na iluminação de Valença,
como nunca se viu antes na história deste Município, sendo considerad~
cidade mais iluminada do Baixo Sul; Com a palavra o vereador JAIRO
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reunião que foi realizada no Estância Azul para debater os problemas daquele
bairro, mas que até hoje não se encontrou soluções para isso, porque, em sua
opinião, não há o interesse da administração municipal, por isso pede que dê
respostas para a comunidade. Quanto a questão do asfalto, questiona quando
virá, e, se vir, que se faça um trabalho de precisão, com técnicos e engenheiros
especializados, para que não se desperdice o dinheiro público. Faz menção ao
dia da Iingua portuguesa que se comemora neste dia, ressaltando o trabalho
dos professores que se dedicam em ensinar o nosso idioma, listando diversos
com que teve o prazer de aprender; Com a palavra o Edil ANTÔNIO BARRETO
SILVA informando ao vereador Jairo que, sobre a questão do fechamento da
extensão do colégio Samuel do Vale Lacerda, a administração municipal tomou
esta decisão por motivos de contenção de despesas, pois vinha funcionando
em um imóvel de propriedade particular e o aluguel tornou-se inviável para a
realidade do município. E lembrou sobre convite da Prefeita para uma reunião
que discutirá o destino do aterro sanitário de Valença; Sr. Presidente,
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do
Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
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